



▲七十四歲市民周軍立出錢出力，多年來已向苗圃行動捐出十多萬元

本報攝

苗圃冀籌千萬雲南助學

【本報訊】○七年的苗圃行動茶馬古道助學行，由雲南走到海拔五千米的西藏拉薩，九百多人中有半百患高山症。今次苗圃行動不再崎嶇，轉成有熱帶雨林、古城孟連的中緬邊境。上屆茶馬古道助學行籌委會主席楊坤表示，期望能籌得七百至一千萬，在雲南興建二至三十間有宿舍的學校予山區學童。

今次活動分四個階段，沿雲南思茅（現稱普洱）、瀘滄、孟連、滄源到領康縣南傘鎮，全程九百多公里。景點包括千年古城孟連、三千年前的滄源壁畫、八百年歷史的娜允鎮金佛塔、世界最高紅河大橋等。楊坤補充，沿途會經過中國唯一、亞洲少有的熱帶雨林。

活動在九月二十二至十一月十三日期間進行，參加者要在起行前四十五日報名，先到先得。每階段最多一百五十人參加，四個階段共六百人，其中二十人可全程參加。參加者可選擇七至八天體驗團、二十三天深度遊和五十三天全程參與。籌得善款方面，三者依次是五千、一萬二千和二萬四千元，至於旅費與善款相若。楊坤說，計劃是四十萬元上限建一間連宿舍的學校，每間學校有二百多名學生，期望能籌得七百至一千萬元，建二至三十間學校，詳情可瀏覽網址 <http://www.teahorse.org.hk/>。

中大善衡書院推健康餐單

【本報訊】為迎接大學四年制，中文大學新建五所新書院。辛世文亦就任全宿全膳的中大善衡書院院長，為了照顧好學生的胃口，他參考了包括牛津大學在內的知名學府餐單，連其營養學專家的太太也會給意見。但他表示，不會強迫學生整個星期二十一餐都在書院進食，「每周三餐不算過分吧？」

參考牛津等知名學府

善衡的餐單豐富，注重健康，低卡路里，並考慮男女同學食量的分別，還使用環保飯盒。而學生進餐時，更會不時安排講者演講，現時已邀請到中大候任校長沈祖堯和善衡基金會負責人，與學生分享中大和善衡書院的辦學理念；以及定期舉辦早餐會和生日會。

照顧好飲食，書院也關顧到學生的生活，書院將於今年九月收生，屆時迎新營會將本地生、內地生和海外生團結在一起，並邀請中大迎新營搞手參與；並與北京大學元培書院、英國劍橋大學和美國布朗大學結盟，明年暑假會安排五至十名學生到海外交流。

中一生受害最嚴重 71%中學生曾遇校園暴力

【本報訊】本港校園暴力有日趨惡化之勢。一項調查發現，近七成一受訪中學生曾遭受校園暴力，近五成三曾參與校園暴力，且男生遇到校園暴力的機會比女生高，但中一學生兩種暴力情況皆最高。負責調查的機構建議，學校着重輔導初中男生，教導正確處理衝突的態度及技巧。

香港中文大學社會工作系今年二至四月，訪問了九間中學的一千八百名中學生，發現七成一學生表示曾經受到校園暴力對待，六成人曾被人用粗口辱罵或嘲笑，近四人曾被打，三成人曾被性騷擾。近五成三學生表示，曾用暴力對待朋輩。

不管是校園暴力受害者或參與校園暴力者，男生比例均高於女生，包括性騷擾，但社交方面的校園暴力除外。調查還發現，校園暴力發生率與受害率隨年

級增加而逐漸減少，中一校園暴力發生率最高。相比之下，本港校園暴力盛行率與英美、歐盟、台灣等相似，但校園暴力發生率與美國相差最大，香港高出近六個百分點。

中大社會工作系助理教授陳季康表示，中一學生經歷由小學升初中，壓力較大，會用過度暴力發泄情緒；而中五學生暴力情況亦有所回升，說明學生面臨考試，壓力過大需宣泄。男性對性較開放，有時會通過性來宣泄壓力和情緒。他說，校園暴力行為為盛行會導致學生不敢返學，更可能誘發犯罪。他建議，學校要着重輔導初中男生，特別是中一至中三的學生，應及早介入，此外，要教導正確處理衝突的態度及技巧。

中六生黃綺寧（圖）表示，年輕時性格直率，中一、二時會有朋友被人欺負，所以與一班朋友和對方對峙，並有推撞，如今參加了家庭福利會的「朋輩調節計劃」後，學會了尊重別人，給予他人空間去處理問題，更運用技巧幫幾位同學「化干戈為玉帛」。



500人遊行 要求特首介入 師生家長促育賢換辦學團體

【本報訊】不滿辦學團體放棄辦學權又反口復辦，上水村校育賢學校五百名師生及家長昨日再步行至政府總部表達訴求（圖），要求現任校董會放棄辦學



權，並要特首和教育局局長孫明揚介入事件。有家長透露，如不更換辦學團體，八、九成家長將轉校。該校署任校長洪小軍表示，如政府不理訴求，不排除向申訴專員公署投訴北區教育局行政失當。

陷入辦學權爭拗的育賢學校，其辦學團體原定今年九月放棄辦學權，並計劃與鄰近東莞學校合併。不料，近日又將辦學權收回，遭到教職員及家長狂轟，指斥校董會出爾反爾、誠信破產，擔心日後隨時再放棄辦學權，希望教育局將該校辦學權交由另一辦學團體評議會接辦。

為進一步表達訴求，昨日，五百名該校師生、家長及校友從遮打花園出發，一路高喊「曾特首救救孩子」等口號步行至政府總部，要求校董會放棄辦學權，北區教育局撤回讓該校校董會收回辦學權，並要求特首及孫明揚介入事件。參加遊行的劉太，其女在育賢就讀小三，她不諱言，對三個新校董無信心，「見家長都只是敷衍，對學校未來發展都無計劃」。她表

示，如學校不換辦學團體，加上擔心下學年會殺校，現在有八、九成家長都計劃轉校。

洪小軍說，新校董對學校未來發展都無實質性計劃，上周收到教評會具體計劃書，稱會注資且派出專業團隊改善學校教學等。而新校監今日將逐個約見教師。他表示，如果六月初政府仍未就整個停辦及復辦事件向公眾正式交代，不排除向申訴專員公署投訴北區教育局行政失當的可能性。

對於此次遊行，北區小學校長會主席孔偉成對北區學校教師用激烈手段表達訴求表示遺憾。他說，北區向來是和諧社區，教師應與校董會協商、溝通，協助家長用和平理性的手段處理訴求。

教育局發言人表示，辦學團體放棄育賢學校辦學權的通知生效日期為九月一日，現時辦學團體依然擁有該校辦學權，在生效期前，並不存在育賢學校停辦的情況。發言人說，局方會一如既往協助育賢學校辦學團體營辦，監察學校管理，確保學校如常運作。

熱烈祝賀

江蘇省泰州市高港區（香港）投資說明會

圓滿成功



鍾山有限公司

江蘇海企化工倉儲有限公司

致意

